

心灵 潇洒

我娘柱石哥

隆回县第二中学高二716班 黄璟婧

外公给他的四个儿女分别取名,铁石、柳石、柱石、洁石,我娘排行老三,叫钟柱石,小辈们都叫她柱石哥。

柱石哥有石头一样的冷峻严厉。

小时候我和我的弟弟经常被她打,疯玩忘了写作业会被她打,把家里弄得一团糟会被她打。她从不像别人那样追着撵着我们吃饭,她会把窗户关紧,然后把两岁的我放在五楼的阳台上,我吓得直哭,她会让我把饭吃完再把我抱下来,含着或吃得太慢都会被她用筷子敲嘴巴,儿时的饭是和着眼泪和鼻涕吃完的。她给我取名“璟婧”,给我弟取名“峰嵘”,天知道这两个字对刚学会写字的小孩子来说有多困难。她却让我们一遍遍地练习自己的名字,写不好就用筷子敲我们的手。我们哭着学会了写自己的名字。

柱石哥有着柱石一样的坚韧与担当。

她没有小女人的依赖,或许是有过

的,或许是被生活消磨完了少女的一面。她以前会哭,后来把自己锤炼成了柱石。在我爸出事时,她常带着年幼的我和弟弟去到外婆家,不管外面的流言蜚语,也从不和我们痛诉生活的艰辛,她只是笑着,安抚着我和弟弟的不安,给我们做好每一顿饭,给我们买喜欢的东西,听我们天马行空的想法,做着未来的打算,她默默地承受了这一切。只有在我帮外婆干农活的时候,外婆语重心长地对我说:“以后懂事一点,对你妈妈好一点,她为了你们付出太多了啊。”这时我才意识到,我娘也是别人的女儿啊!

柱石哥也有着和柱石不一样的温柔和善良。

她会帮着买完老人家卖的菜,她会在公交车上给他人让座,她与邻为善,与街坊邻居们打成一片。她会和叛逆期的弟弟争吵,又会劝着他吃饭,会关注我,会关心我大于关心成绩,她会告

诉我记住每一位在困难时期向我们伸出援手的人,会挂念着外公外婆的身体。经常回去探望他们。小辈们经常“柱石哥柱石哥”地叫着她,她也只是笑着说没大没小。

农民像石头一样坚韧,石头也像农民一样质朴,外公希望他的儿女们能如铁石般沉稳,如柳石般的细致,如柱石般顶天立地,如洁石般出淤泥而不染。

而我娘是钟柱石,是最顶天立地的那个。

柱石辛勤地做着石头,却希望她的儿女活得峥嵘,做得玉琢。

我娘是钟柱石,是最爱我和我最爱的那个柱石。

指导老师:刘剑



娓娓道来

昨天下午放学回家,在单元的门口,我遇见一位女孩,她“咯、咯、咯”的高跟鞋声引来大家惊奇的眼光。我也忍不住看了看她,发现她打扮入时,很是漂亮。她漆黑的大眼睛,白净的瓜子脸上露出两个酒窝;她上身穿着一件白底绿花的乔其纱衬衣,洁白的布面上绿斑点点,好似点缀了无数片翡翠;她下身穿一件咖啡色休闲裤,脚上是漂亮的白色高跟皮鞋。人们的目光被她吸引着,可吸引之后,又有不少人小声议论:“如今的年轻妹子,讲漂亮,爱打扮,就是不晓得人品是不是也这么‘漂亮’……”我听着,也点了点头。

今天早晨,我恰巧又碰到了这位女孩,她换了装束,穿着一身白色的连衣裙,还没走到面前,我就能闻到从她身上飘来的一股香水味。不同的是,今天她捧了一本《CPA四维考霸系列丛书》,边走边看。我疑惑地望着她,该不会是做个样子的吧?这时,一位提着垃圾袋的大娘迎面走来。女孩子只顾看书,不想就撞到她身上。大娘一个趔趄,脚下一滑,就倒在地上,垃圾袋抛到了女孩子身上,她雪白的裙子上顿时留下黑黑的印渍。

“糟了,一定要大发雷霆了!”我不由得替大娘担心起来。谁知,这位女孩却说了声:“对不起,实在是对不起!”然后伸手拉起倒在地上大娘,问道“我阻挡了您的路了吧?”见大娘没事,她接着便从衣袋里掏出一张纸巾,擦了擦裙子,又拿着纸团向垃圾桶走去。

望着她的背影,我愕然了:原来我的判断全错了,她是一个讲礼貌体贴关心人的好姑娘啊!

我回想着昨天和刚才发生在这女孩身上的事,很快想起一句话:“千万不能以貌取人!”年轻的姑娘的确很漂亮,可真正漂亮的又何止在外表!今天,我对自己过去评价人的态度感到汗颜,同时对“做人”这件事又有了新的理解。

指导老师:柏佳

我判断错了

长沙市东雅中学高一2209班 徐想

手写 我心



续写雷锋日记

湖南第一师范学院附属小学三年四班 2004班 钟宇柯

在雷锋短暂的一生中,他总是在不断地助人为乐,他永远地活在我们心中,他这种精神值得我们学习。老师告诉我,学习雷锋,不是喊口号,而要行动。我们要从身边做起,从点滴小事做起,节约每一粒米、每一滴水、每一张纸,爱长辈、爱老师、爱同学,拾金不昧、努力学习、乐于助人……

作为一名少先队员,我就是这样要求自己的,我认真学习,友爱同学,积极参加社会实践,争当志愿者……希望自己能像雷锋叔叔一样,能给更多的人带去温暖和关爱。

去年暑假,我主动报名参加社区保护环境的社会实践活动,工作人员带领我们去除草。我发现有的地方杂草很多,有的地方杂草又很少。但是我选择了草多的地方,我戴上手套,抓住茎的最底部,用力将一大把一大把的草从土里拔出来。

不一会儿,我身后的草就堆成一座小山包了,虽然累得满头大汗,当看见自己的成果时,我的疲倦一扫而空,看似简单的除草让我感受到劳动的快乐。

我想,经过这里的人们,看到这里整洁美丽的环境时,内心也一定会很高兴吧。想象着他们面露喜悦的笑容时,我也情不自禁地笑了。原来像雷锋叔叔一样给他人带来快乐是一件这么快乐的事情呀!

指导老师:周佳

生活 空间

武冈米花

武冈市实验小学五年级10班 柳思琪

朋友,你吃过武冈米花吗?想知道米花的故事么?别急,你们且请听我一道来!

武冈米花,是湖南武冈经典的传统小吃之一,属于湘菜系。武冈人有逢年过节制作米花的习俗,因花与“发”谐音,意即万事圆满,兴旺发达。因而年年除夕,家家户户都炸制米花,喜迎新春。据说乾隆微服下江南,游览楚南胜地武冈云山的时候,在山中胜利寺品尝到美味的米花后,龙颜大悦,当即御书“武冈米花分外香”七个大字。

米花吃起来十分酥脆,有一股浓浓的米香,越吃越上瘾,根本停不下来。

米花的食法有三种:第一种是油炸,即将米花炸至膨大、酥脆即可。油炸米花趁热吃才更加香喷喷、脆酥酥。

第二种是泡米花油茶,即用油炸好的米花配上白糖、茶叶、芝麻,用开水冲泡,喝起来带点甜味,油滋滋的,同时又带点苦味,令人回味无穷!

最后一种是米花丸子,即将米花回锅蒸熟,拌上瘦肉泥,加上一点点胡椒粉,做成丸子蒸熟就可以吃了。

听我说完,你们是不是对米花更加感兴趣了呢?

指导老师:曹斯晴

奇思妙想

水珠梦,我的梦

长沙县泉塘第三小学四年级1934班 刘铭煊

一天,我醒来发现自己变成了一滴神奇的小水珠。在大森林中躺在小草姐姐的怀里,周围的一切在我眼里都显得十分庞大而神秘。

“我竟然变成了小水珠,我从未想过,小水珠眼里的世界竟如此神奇,周围的一切都比我大十倍百倍!”我们小水珠也有兄弟姐妹呢!云朵妈妈将我们撒向绿油油的大森林,嘱咐我们为大地万物带去帮助,折射出我们生命的亮点,这就是我们小水珠的使命!

“我想多看看这庞大神奇的大森林,说不定,还能看见其它的小水珠呢!”我心想。于是我赶紧从小草姐姐的怀中挣脱出来,正当我左瞧右看看的时候,小草姐姐发现了我的动静,她叮嘱道:“你

不要调皮哦!要完成你的使命!”听完,我便踏上了前往实现使命与梦想的道路。

一路上,我最先遇到了小花姐姐,她正在跳舞呢!我想她一定会口渴了,我向前蹦跳着,跳在了花蕊中为小花补充了许多水分,小花姐姐微笑着给了我一个大大的拥抱。第一个使命完成了,我也因此变小了一点点,但心里非常开心!我哼着小曲继续往前走,大地上的枯叶向我请求,希望我能为树伯伯补充点水分,我赶紧跑上前一看,呀!树伯伯生病了,我连忙躺在他的身边,俯身为他注入水分,树伯伯摸摸我的头对我表示感谢。我咧开嘴笑了,忍不住在草地上打了个滚儿。完成第二次使命

后,我就只有豌豆那么大了。我拖着疲惫的身体来到了森林中心。

我的同伴们有的落在了田间,有的回归到了河流中,而我却心甘情愿选择浇灌花草。小草在向我招手,花儿在向我微笑,虽然我马上要融入土中,但我不会伤心。因为我并没有真正消失,我依然会在花草树木的体内存活,我的生命将会以另一种形式得以延续!

如果我是一滴水珠,我愿意去浇灌花草树木;如果我是一滴水珠,我愿意注入干旱的田间;如果我是一滴水珠,我愿意化作彩虹,去装扮雨后的天空,给人们带来美好的希望!我因完成每一个使命而倍感光荣。虽然默默无闻,却始终无怨无悔!

指导老师:雷亚兰